

**Előfizetési díj:**

Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**

3 hasábos petisor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petisora 12 kr.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

**A lap**

szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

**Megyei élet.**

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését Svastits Benő alispán úr elnöklése alatt f. hó 16-án tartotta.

Az alispáni jelentés felolvasása és tudomásul vétele után Eperjessy Sándor bizottsági tag ur indítványára a legközelebbi város-kanizsai vasuti szerencsétlenség alkalmából a magas miniszteriumhoz felterjesztés intéztek, hogy utasítsa a déli vaspálya társulatot aziránt, miszerint a várostól annak idején ingyen adott 60 hold területet — melynek a jelenben csak legfeljebb 2/3-át használja fel a kitzított célra, míg 1/3-át bérbe adja — egészen a pályaudvarra használja fel, mely esetben a kellő rangir pálya meg lesz, míg most az elvont terület által az hiányzik, ami a vasuti szerencsétlenségnek tulajdonképi okozója volt.

Tekintve, hogy sok helyen a vasutal párhuzamosan haladó utaknál, úgy az átjáróknál a kellő korlátok hiányoznak, a tett indítvány folytán a szolgabírák felhívának, tegyenek jelentést, hogy a járásukban levő mely községeknél hiányoznak vagy rongálódtak meg a vasutak építéskor felállított korlátok s a bejövendő adatokra támaszkodva a közigazgatási bizottság az illető vasuti társulatokat a részletesen elősorolható hiányok pótlására felolja hívni.

Reischel Vencel Keszthely város bírájának 25-éves bírói ünnepélyét a város f. hó 18-án ünnepelevén, Koller István bizottsági tag ur indítványára az ünnepeletnek Keszthely város emelése körül kifejtett buzgó tevékenységét, a közigazgatási bizottság figyelembe véve, a közügyek derék harcát jubileuma alkalmából üdvözi.

Skublics Jenő bizottsági tag ur utalva ama körülmenyre, hogy a közbiztonság a polgárságnak egyik legfőbb kincsét képezi, mégis szomorúan kell annak hiányát mind jobban éreznünk, minek legfőbb oka, hogy mind a közigazgatási bizottság, mind a megyei törvényhatóság részéről a csendőrség létszámának emelése tekintetében tett többrendbeli felterjesztés dacára a kellő létszám hiányzik. Különösen abnormis e tekintetben Gőcsényben a helyzet, ahol a sok szeg-lyukat, erdőséget tekintve leginkább szükségeltetnek az erélyes ellenőrködés, melynek sikeres keresztülvihetése szempontjából ajánlja, hogy Nagy-Lengyelben, hol azelőtt pandurállomás mindig volt, míg jelenleg a tőle 5 órányira fekvő zala-lövői őrsállomáshoz tartozik, új őrsállomás szervezése a miniszteriumtól kérelmeztesse. — Az indítványt a közigazgatási bizottság elfogadta, megtoldva avval, hogy Kottoriban is új őrsállomás felállítása kérelmeztesse.

**„Zalamegye“ tárcája.**

**A kaland vége.**

— Farsangi karcolat. —

Írta: Dr. Jenvay Géza.

Nem akarok dicsekedni, hanem annyi már még is csak igaz, hogy valóságos minta férj vagyok.

Napokon át nem hagyom el a házat, zugolódás nélkül fizetem a kontókat, szívesen bálozok, azzal sem törődöm, ha a „mucuska“ a vörös kereszt egyet ülésein dictiózgat, keresztényi türelemmel hallgatom végig a házas életben előforduló minden interpellációt, petitiót, aprehenziót, imádom a feleségemet; de azért nem vagyok féltékeny. Szóval a lehető legszerencsésebben koncentrálóvák bennem mindazok a nemes erények és jeles tulajdonságok, melyeket a haladó kor egy jó férjtől megkövetel.

Csak egy nagy hibám van — mert hát, mi férjek csak nem lehetünk hiba nélkül — rajongok a farsang vasárnapi álaros bálókért, akarom mondani a bálók — szép maszkjai után. Hanem persze erről az „asszony“ mit sem tud.

Mikor eljön a „nagy nap“, édeskésem megeirógatom feleségem bársony orcáját, egy-két csókot nyomok piros ajakára, azután azt mondom neki, hogy elmegyek a Nikehez, vagy a Dinihez estélyre és elmegyek a maszk-báliba.

Flóra ugyan, az utóbbi időben, már egy kissé túrcsának találta, hogy örökösén soireékbe járok s vettem észre, hogy néha-néha gyanakodik is: hátha csak ürügy ez, az éjelenkinti sűrű kimaradásokra, hanem azután, még is csak belenyugodott a dologba; mert hiszen tudta, hogy nem szokásom hazudni.

— Aranyos mucuskám, ma ne várjanak vacsorára — excusálgattam magamat a lehető legártatlanabb arccal tegnap délután is — Szelekuty Miskához megyek estélyre.

— Szelekutyhoz? — csudálkozott a feleségem — Hisz ő ma délelőtt elutazott!

Ez ügygyel kapcsolatban a csendőrszárnyparancsnokságot átiratilag megkeresi a közigazgatási bizottság, utasítsa a parancsnokságot aziránt, hogy az egyes őrsök a koresmáknak zárórak utáni bezárását ellenőrzésük keretébe szintén vegyék fel, amit eddig — a felhozott konkrét eset bizonyossága szerint — nem tettek, egyuttal szigorúan őrködjenek a koldusokra, hogy azok a vásárokat és bucsukat — mint eddig szokták tenni — el ne lépjék, hanem onnan a legnagyobb szigorral eltámasszanak. — Végül a megye törvényhatósága a községekben az éji őrködés egyöntetű és sikeres keresztülvitele tekintetéből megfelelő megyei szabályrendelet készítése- és betervezésére átiratilag felkérte; egyuttal a tüzrendészetre vonatkozó szabályrendelet készítésére közgyűlésileg kiküldött bizottság megkeresetik, hogy ebbeli feladatának a májusi közgyűlésre megfelelő szíveskedjék.

Miután a cselédek felmondási és fogadási idejére nézve a megyében a gazdák között a legnagyobb eltérés tapasztalható, ami az illetőkre nézve míg egy rész kellemetlenséggel, sok esetben meg anyagi hátránnyal jár: a bizottság felkéri a megye alispánját, hogy a cseléd-törvény keretén belül, figyelembe véve a szomszéd megyékben divó szokást, a külső cseléd felmondási és felfogadási idejére vonatkozólag a legközelebbi közgyűlésre javaslatot tenni szíveskedjék.

Elnöklő alispán úr előterjesztése szerint több bizottság újabb alakítása szükségessé válván, az 1876. évi VI. t. c. 38. §-a értelmében alakítandó *börtönvizsgáló bizottság* tagjaivá a zala-egerszegi *börtönre* Svastits Benő alispán úr elnöklése alatt Skublics Jenő, Háczy Kálmán, Orosz Pál, dr. Horváth Károly, dr. Mangin Károly, a nagy kanizsai *börtönre* Svastits Benő alispán úr elnöklése alatt Eperjessy Sándor, Koller István, Skublics Gyula, Sturm György és dr. Mangin Károly urak választattak meg.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 26. §-a értelmében alakított *erdőrendészeti albizottság* tagjaivá Svastits Benő alispán úr elnöklése alatt Skublics István és Háczy Kálmán, az 1879. évi XXXI. t. c. 120. §-a értelmében alakított *erdei kihágási II-od fokú bíróságba* beválasztattak Eperjessy Sándor, Skublics István, Szily Dezső Háczy Kálmán rendes tagokul, Csertán Károly, Koller István, Orosz Pál, dr. Horváth Károly póttagokul. Végül az 1883. évi XV. t. c. 12. §-a alapján meg a mult január havi közigazgatási bizottsági ülésen megalakított felszámolási bizottságba pótlólag Koller István biz. tag beválasztott.

A vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak az izraelita anyakönyvek vezetése tárgyában 1885. évi

november 13-án 1924. elnöki szám alatt kibocsátott szabályrendelete értelmében megyénkben 15. anyakerület szerveztetvén, az anyakönyvvezetők választása tárgyában az illető járási szolgabírák illetve a városi hatóság kiküldötté jelenlétében megejtetvén, egyuttal a kerületek költségei, úgy a vezetők fizetési is a betervezett jegyzőkönyvek tanúsága szerint megállapítván, az igeiglenesen választott anyakönyvvezetők helyett a szabályrendeletben előirt követelményeknek megfelelő anyakönyvvezetők választását f. 1886. évi július hó 1-ig a közigazgatási bizottság elrendelte.

A főorvosi havi jelentés felolvasatván, az elismeréssel tudomásul vétetett, egyuttal a főorvos úr felhívott, hogy a halottkémi állások szabályos rendezése tárgyában a legközelebbi gyűlésre javaslatot terjeszzen be.

Tapasztaltatván, hogy az egyes fellépő járványoknak csírájukban való elfojtása illetve tovaferjedésöknek kellő sikerrel megakadályozása gyakran azon okból nem eszközölhető, mivel a községi eljárások a járvány felléptét vagy egyáltalában nem, vagy csak későn jelentik be, a közigazgatási bizottság a megyés püspököt megkeresi, szíveskedjenek a lelkész-közvetítő papot oda utasítani, hogy a közegészségügyi törvényből kifolyó kötelemüknek megfelelőleg a járványok kiűtését az illetékes hatóságnak azonnal jelentésük be; hasonló eljárásra utasítanak a megyebeli néptanítók is.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint 1885. évről a fogalmazói karnál hátrálék volt 2442. januárban beérkezett 2187 s így elintézésre várt összesen 4629 ügydarab, melyből januárban elintéztetett 2036 s így január végén a hátrálék 2594 ügydarab volt. Az irdói hátrálék 1885. év végén 1395 volt; január hóban letisztázás végett kiadott 2033 s így összesen 3428 ügydarab, melyből letisztázott és expediatott 2155, hátrálékban maradt 1293 ügydarab.

Előterjesztetett és tudomásul vétetett a soproni m. kir. postaigazgatóságnak a Zalamegye területén az 1885. év végével működő pósthivatalokról szóló kimutatása, mely szerint a megye területén összesen van 142 pósthivatal, melyek közül államilag kezeltetik 5 (a csáktornyai, keszthelyi, kanizsai pályaudvari és városi, zala-egerszegi), szállító pósthivatal 3 (a csáktornyai, keszthelyi és kanizsai pálya udvari), távirddal egyesített 7 (alsó-domború, alsó-lendvai, bellatincai, kottorú, süméghei, tapolczai és szent-gerőthi), ideiglenesen beszünttetett 1885. nov. 6-ától kezdve a csopaki.

A letenyei pósta járlatának célszerűbb beosztása tárgyában tett közigazgatási bizottsági végzés elintézésre a ker. postaigazgatóságnál megsürgöttetik.

— No ne busuljon, ma jobban viselem magamat. Korán itthon leszek.

Terpsichore zajos örömei esti kilenc óra felé kezdődtek. A terem fényözönben uszott s a fogatok egymás után dübörögtek a tágas kapuszim alá.

Vigan szólt a zene. A párok szédítő sebességgel repkedtek.

Egy ideig csak elnéztem, mint kering-forrong a tarka-barka tömeg, de mert nagyon is megszokott volt már előttem ez a mulatság, csakhamar unni kezdtem a dolgot. Oda telepedtem tehát egy csinos kis harlekin mellé — a ki közben legyen mondva, régi „ismerősöm“ — s együtt kritizáltuk a keringő árjában előtünk elreppenő alakokat.

Most két fekete dominó haladt el mellettünk, egészen közel hozzánk, s az egyik — egy sugár termetű elegáns alak — hamiskásan intett felém fecherjével.

Bámulva néztem az igéző jelenség után, azután szó nélkül faképnél hagytam a kis harlekin s a másik pillanathban már ott voltam a dominók társaságában.

— Hogy hívnak szép maszk? — szólított meg a szebbiket, a lehető legnagyobbjában.

— Hát nem ismered? — volt a válasz.

— Nem! De talán megengeded, hogy ma megismerhesselek.

— Látod én pedig igen jól ismerlek téged!

— Engem? — Hogy-hogy?

— Igen, igen — Téged is, meg a Flórárt is!

— Flórárt? — Nem értelek! — Miféle Flóráról beszélsz?

— No, no! Csak ne affectálj! Hát a — feleségedről!

— Hahaha! A feleségemről! azt ugyan alig ismered. Hisz nőtlen ember vagyok.

— Nőtlen?! S az a fiatal asszony, kivel tegnap karöltve sétáltál a Deák utcán?

— A csusineom... az a nő...

— Látod, látod, hogy rajt csiptek a hazugságon.

— De hát honnét ismered?! ki vagy te bájos alak?

— kezdém újra, hogy más irányba terelem a

A közigazgatási bizottság a közlekedésiügyi miniszteriumot feliratilag megkeresi, hogy Perlakon — mint járásbíró és szolgabíró székhelyén — póstával egybekötött távirát sziveskedjék felállítani, ugyancsak feliratilag kérelmezi a pénzügyminiszternél Perlakon adóhivatal felállítását, hogy a járásbíró a letéteket ne kénytelenítessék a csáktornyai adóhivatalnál elhelyezni.

Felemlítve azon visszás helyzetet, hogy a gelsei és kraljeveczi vasuti állomásokon II-od osztályú váró terem nincs, amennyiben a pályaház építése alkalmával II-od osztályú váró teremnek épített helyiség eredeti céljától elvonatva, másra használtatik fel: a közigazgatási bizottság megkeresi a déli vaspálya társulatot, hogy a nevezett két helyen a II-od osztályú váró termet eredeti rendeltetésüknek adják át s amennyiben a kérelemnek elégség nem tétetnék, a bizottság a baj orvoslása végett a miniszteriumhoz fordul.

Kir. tanfelügyelő úr betérjeszi Zalamegye népoktatása állapotának és történetének az 1881. tanévről szóló jelentését, melynek kinyomatását és az illetékes hatóságokhoz való megküldését a bizottság elhatározta.

— Ugyanezkor egyuttal jelenté, hogy a zala-egerszegi, nagy-kanizsai, sümegi és keszthelyi járási szolgabírók a közigazgatási bizottságnak az iskolamulasztók ügyében hozott végzéseit végrehajtották s a büntetésben hanyag községi bírákat — mulasztásaikhoz képest — 3 frttól 20 frtig terjedő pénzbírságban elmarasztalták. — Arvay István iskolaszéki elnök úr beküldte hozzá a zala-egerszegi mulasztók szülőire a polgármester által kivetett büntetés összegeit feltüntető kimutatást; Skublies Jenő iskolalátogató úr pedig átadta a döbrétei büntetéséről szóló ellennyugtát. — Nem lehet örvendetes elismerés nélkül tapasztalunk, hogy a pontos iskolázás ellenőrzésében minden hatóság igyekszik támogatni a közigazgatási bizottság erőlyes intézkedéseit. A zala-egerszegi iskolaszéki erőlyes intézkedéseket tett, hogy a községi elemi népiskola fiú- és leány növendékei a városi falkolában a konyha kertészetben és fanemesítésben szakosítottakat nyerjenek. Ugyanezen iskolaszék az elemi iskolák helyiségeinek bővítése ügyében a kellő tárgyalást megindította. Jelenté továbbá, hogy a csáktornyai új kisdudóvadt meglátogatta, s azt úgy helyiség, valamint felszerelés dolgában kifogástalannak találta. Azon fontos küldetés, melyet e kisdudóvoda betölt — messze időkre emlékeztetéssé teendő a csáktornyai kisdudóvadi egyesület hazafias és emberbaráti értekeit. — Ugyan ezen időszakban vezette a képezdei igazgatótanács ülését. Meglátogatta a teljesen hivatása magaslatán álló képezde tantestületének előadásait. — Megvizsgálta a csáktornyai községi elemi iskola összes tiz osztályát, könyvtárát s tanszergyűjteményét. Örömmel tett tanúságot ezen tantestület buzgalomáról. A negyedik elemi osztály német és horvát ajkú növendékeit anyanyelvük ismeretén kívül a magyar nyelvben oly jártasnak találta, hogy bármely tantárgyból összefüggő szabad előadásban közölték vele válaszaikat. De valóban Csáktornya város közönsége is igyekszik, hogy elemi iskoláját úgy személyi, valamint dologi viszonyaiban az oktatás mai igényeinek magaslatán megtartsa. — Kayser Lajos buzgó iskolalátogató beható és gondos jelentése szerint a szentmártoni (felső-muraközi) r. k. iskolában a második tanterem megnyitott. — A mura-szerdahelyi községi iskolában második tanteremre van szükség. Erre az iskola egyéb viszonyainak személyes rendezése alkalmából fogja a községet kötelezni. — A nedeljei iskola túltömöttsége és egyéb fogyatkozásai iránt az egyházi hatóság és a tanfelügyelő részéről is a kellő intézkedés fogantatban van. — Csepely Zsigmond zala-szent-lászlói esperes-plebános átirata szerint Csáford község képviselő testülete egy új iskola és tanítólak építésének megkezdését kimondotta. — Végül jelenté, hogy a nedeljei esperesség területén levő, eddig csatlakozó

discursust; mert hát a kalandosomas férjek nem igen szeretik, ha észreveszik ujjukor: a jegygyűrűt.

— Ha táncolsz velem egy mazurkát, akkor talán majd megmondom.

— Ezer örömmel! — siettem a válaszsza, azután keblemre ööltem a kedvest s egyet-kettőt fordultam vele a teremben.

— Hanem, most már csak megmondod a nevedet. Leteszed azt a sűrű fátyolt, mely irigykedve rejti el bájos arcodat? — epedeztem, amint a rövid tour után egyik ablakmélyedésben huztuk meg magunkat. — Hisz égő szeméid úgy is rabbá tették már szívemet!

— Ha bevallo, hogyan jöttél ma ide a bálba?

— Talán csak nem gondold, hogy papucshós vagyok?

— Ki tudja? A férfiak gyakran nem is sejtik, hogy e járom alatt nyögnek. Váld meg hát, hogyan jutottál ma ide s akkor teljesítem óhajtasodat.

— Hogyan jutottam a bálba? fanyarogtam; mert őszintén szólva, ez a kényes thema kezdett nem tetszeni. — Hát csak úgy — folytatam azután színelétközönylyel, — hogy a feleségemnek azt mondtam, hogy elmegyek a Szelekuty Miskához estélyre és . . .

— És, eljöttél a masken bálba! Hahaha! . . .

Valóban elmés ötlet! E leleményességédert megérdemel-nél egy csókot; de nem ám a feleségedtől, hanem — tőlem!

— Ah! egy csókok megittasítana.

— Ha szépen tudnál kérni.

— Tehát, ha szépen kérlek megcsókolsz?

— Talán! még pedig mindjárt.

— Itt a bálban?

— Miért ne, hisz e félreeső helyen nem lát ben-nünket senki.

— Angyal! — susogtam, szenvedélyesen öelve magamhoz a szép maszkot. Csókolj meg s én vissza adom azt százszor, ezerszer, mert szeretlek, imádlak, mint senkit e világon!

A karsu dominó gyengéden szorítá meg kezemet, oda dőlt lázason dobogó szívemre, azután egy gyors kézmozdulattal letépte arcáról a sűrű fátyolt s két égő szem villámolt felém a — telességem zemei!

vagy zúgiskolázó, sőt absolute nem iskolázó Sztrahoni-necz, Szavszkovecz, Mihovlan, Senkovecz, Felső-Pusztá-kovecz, Mácskovecz, Jánosfalvi és Szent Rókus csatlako-zásainak helyesebb beosztása, esetleg önálló iskolázása érdekében most már a végleg érvényes tárgyalások megtartatván, — mihielyt Csáktornya város külső köz-ségeinek Marta, Buzovecz, Pusztákovecz és Putyaninák állapata elbíráltatik — ezen összes községre vonat-kozólag tüzetes javaslatot fog legközelebb előterjeszteni. Ugyanezen csatlakozások és önálló iskolázások alkalmá-ból a Szent-Rókus pusztán emelendő iskola ügyében érdekelte gróf Festetics Jenő urat megkereste.

Olvastatott Hajtató Sándor nagy-kanizsai felső népiskolai és Szalay Sándor ugyanottani községi nép-iskolai tanítóknak kérvénye, melyben egy „Katholikus Néparat“ címen indítandó, vallás-erkölcsi szellemben tartandó s hetenként egyszer megjelenő hetilap szerkesztésére engedélyért folyamodnak. Tekintettel arra, hogy a folyamodó tanítók egyike egy hetilap vezetésével már különben is el van foglalva s általában több lap szer-kesztése a tanítót hivatásában sokféleképp gátolja: a közigazgatási bizottság minden vallás-erkölcsi irányt támogató készsége dacára a folyamodók foglalkozására való tekintetből a kért engedélyt meg nem adhatja.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Dömötör László méhészeti vándor tanár levelét, a megye több pontján tartandó méhészeti tanfolyam ügyében. Tekintettel arra, hogy a közgazdasági előadó úr és a gazdasági egyesület elnök urai közül többen is tagjai a közigazgatási bizott-ságnak; tekintettel azon élénk érdeklődésre, melylyel a közigazgatási bizottság a vagyonosodás nemzetgazdasági mozzanatai iránt viselkedik, az ügy érdekében célszerű-nek tartotta kir. tanfelügyelő úr, hogy a méhészeti vándor tanfolyamok megállapítását megbeszélés tárgyává tegye. Közgazdasági előadó úr felkérte, hogy a gazda-sági egyesület elnökeivel és a kir. tanfelügyelővel egyet-értőleg megállapítandó helyeken tartandó előadásoknak a tanítók és közönség részvevését illető mozzanataiban intézkedjék s eljárásának eredményéről Dömötör László vándortanárt értesítse.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja Simon Károly nyug-díjazott f.-n.-apáti községi tanítóknak kérvényét hátrálé-kos fájrandósága tárgyában. Járási szolgabíró felhiva-tik, hogy nevezett tanító s az iskolaszék meghallgatásá-val tartandó tárgyalás eredményéhez képest a további intézkedéseket megtegye s eljárása eredményéről tegyen jelentést.

A bessenyői, orehovcsáki és zala-koppányi népis-kolák 1883. tanévi költségvetései pártolólág felter-jesztetnek.

Kánovics György b.-füredi vincellérképezdei igaz-gató ötüdöves pótlék tárgyában beadott kérvénye pár-tolólág felterjesztetik.

A nagy-kutasi és pusztá-szent-lászlói iskolai mulasz-tók jegyzékét a kir. tanfelügyelő betérjeszi s a kötele-zettségek teljesítésére több ízben eredmény nélkül felszólított községi bírók mulasztásai ellen orvoslást kér. Járási szolgabírók felhivatnak, hogy nevezett községi bírá-kat az igazolatlan mulasztások megbüntetésére szigorúan utasítsák s a meg-jtendő vizsgálat eredményéhez képest pénzbírságban elmarasztalják.

Kir. tanfelügyelő úr Horváth József bucsutai tanító fizetési hátrálékát feltüntető jelentést bemutatja. Járási szolgabíró felhivatik, hogy az érdekelte felek kihallga-tása után megállapítandó tételeket behajtsa s eljárása eredményéről tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja Csab-Rendek köz-ség előjáróságának Pingeczer Emma tanítónő nyugdíj-hátráléka ügyében hozott közigazgatási bizottsági végzés ellen beadott fellebbezést; felterjesztetik a miniszteri-umhoz.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint 1885. év december végén adóhátrálék volt 816316 frt 56 $\frac{1}{2}$  kr., melyhez a f. évi I. negyedi 453665 frt 21 $\frac{1}{2}$  kr. adó-előírást hozzáadva, az összes adótarozás 1.269981 frt 78 krt tett, melyből január hóban 40204 frt 61 kr. felfizetté, január végén hátrálék 1.229777 frt 17 krt tett. A f. évi január havi adóbevétel az 1885. év hason szakában befolyt 60653 frt 58 krral egybeazonlított, a f. év január havában 20448 97 krral folyt be keve-sebb. — Bélyeg és közvetlen illeték, szőlődézsnaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén január hóban 131918 frt 56 kr. folyt be, melyet az 1885. év hason szakában befolyt 159315 frt 74 krral egybeazonlított, az eredmény a f. év január havában 27397 frt 18 krral kedvezőtlenebb. — Adófizetési ha-lasztás egy esetben serü, házadómentesség 22 esetben engedélyeztetett január hóban.

## A z.-egerszegi „Kereskedelmi kör“ táncestélye.

Ifjak! vállalkozók! állítsuk meg a rohamos idő kíméletlen gyorsaságai haláló kerekait! hangzott tele torokkal a nagy adag enthusiasmusal spékelt indítvány, egy éjjeltájban. — Tehát rajta leventék! — De hiába a természet törvénye gondoskodott már arról, hogy mtdennek végének kell lennie. Ellenállhatlan processus, melynek utját gátolni lehetetlen. — El azonban az ifju kebeleikben a visszaemlékezés, melynek koszorúja . . . egy . . . hervadhatlan virággal díszesen gazdagodott. És ki tudja, hogy mi tárulna élénk, ha elleshetnék a kedves titkos ábrándokat, ha a vén Jupiter Momusnak, a kiábrándult félistennek meg nem tagadja, hogy a szívek kincses ládjába, a boldogság forrásába belát-hasson. — Isten a megmondhatója, hány szív lángolt, hány szív gyulladt, hány szív égett, hányat bilincsel-t örök rabláncra, hány lesz az áldozat, kiket Amor nyila megbeszített. —

Es ha a netán előforduló kedvesen kínos ügyeket az „Igazság“ trónusa előtt tárgyaljuk, ugy a hölgyeket, az arany idealismus gyermekeit, találjuk a vádlottak padján, őket sújtja az ítélet büntető keze. — Az ifju rendezők ugyanis alig bírtak küzdeni a minden oldalról nyilvánult közönylyel és már félig el is temették a mulasztás ügyét, midőn a város fiatal úde rózsái veszik azt kezükbe és új életre biztatják a kétségbe esett re-

ményeket. Hja! régi igazság, hogy nincs az az ügy elveszve, melyet a hölgyek vesznek kezükbe! Hatalmas tényező a nőprotekció, kik kijátszva az élet rideg szá-mításait, bájosolyyokkal vesztegetnek.

Dicső volt e vállalkozás, de sikos — és e dicső-ség sikos utján nagy szerencsével jártak, a jótékony célnak is üdvös szolgálatot tettek, a kör könyvtárát jelentékenyen gazdagították.

Ad vocem! A „Zöldfa“ szálloda díszterme esti 8 órakor már valóságos tündérkerté lett varázsolva. — Memyi bűbáj . . . fakadozó rózsabimbók . . . fehér liliomok, derült ékes harmóniába fűzött virágkoszorú . . . környezve sok gondos kertész őrzővel, hogy a dér s harmat meg ne csipje az összhangzó díszes koszorú feltett virágjait. — Sólajokban olvaszott tündéri kacér tekintetek . . . szédítő szépségek a nappal is versenyző égő és égető szemekkel . . . édesen, bájosan sugárzó arc, hajlékony karsu termet mint a lengő nád, mely a tó partján hallgatja a szellő sügdösését. Örök mosolyuk kábító, édesebb mint minőt a napsugár talál a fehér liliom kelyhében. — Szóval mesés csoda látások kap-tak meg valónkat. Valóságos ideális légkörben mozog-tunk, hold helyett csillárok ragyogásával, mely varáz-s erejű csoda kép még a veterán bálzókat is tüze-lobbantotta.

Megszólal a zene! az üdvösség menyeyi hangja, a teljes illuzio talán legutolsó sugara. Üdv a táncnak! . . . Szabad kérnem Nagysád táncrendjét! Kérem én nem kaptam, hangzik légyan esengve a válasz. — Ó ez szörnyű vétkes mulasztás a rendezők részéről, amely megtorlást érdemel és boszútól lihegő kebellet rontól előre, hogy a bűnös sérelemért kisasszonyomat kárpó-toljam. Rendezőt keresek . . . Mivel lehetek szolgálatára, szól egy hang és ezzel megkezdődik a polemia. Ren-dező urhoz van szerencsém? Igen, az vagyok. Hát ha szabad kérdeni, elvesztette a rendező jelvényét? Nem, hisz nincs jelvényünk. Ez is szörnyű gondolám (mert hát gondolni csak szabad és végtére is adómentes). Hát kérem rendező urat engem arról felvilágosítani, hogy X kisasszony miért nem kapott táncrendet? Szán-dékos tüntetés legyen ez, vagy esetleg könnyelmű té-vedésen alapuló mulasztás? Kérem uram ennek 1 $\frac{1}{2}$  óka-va. Sorolja el kérem mind izibe szóltam indulatosa! Először is kérem nincs táncrendünk. — Tableau! és inkább mosolyogva mint mérgesen, a többi indokot el is engedem elmés rendező urnak. De talán csak egy kifüggesztett táncrendjük lesz, vagy esetleg a vigalmi bizottság (mert itt így hívják a rendezőseget) előre megállapította a táncrendet? Ez sem történt kérem! Hát miként rendeznek és kik rendeznek? Hogy táje-kozhassuk magunkat különösen mi idegenek? hogy tudjuk meg, hogy mire foglalkozunk? és hány né-gyresre jegyezzünk (de mibe). És kihez folyamodjunk bemutatásunk végett mi ismeretlenek? — Halladuk állapot! — Es méltatlankodásom után elbeszéli a ren-dező, hogy van köztük egy főrendező, aki korlátlan hatalommal rendelkezik minden fölött. — Végtelen bölcs és nagy ur lehet ez (ezt is csak gondolám) és azzal sietek kisasszonyomnak referálni és megnyugtati. — Utközben feltűnő zúgás üti meg fülem dobhártyáját. — Rückvartkonzentrirunggal a hang után kormányzok és tapasztalom, hogy nagy tarka tömeg környez egy urat szánalmat ébresztő pislatással kérvén őt, hogy magyar szokás szerint négyes után csárdást buzattason. — Erre ezen ur nem éppen udvarias hangon spanyol rövidség-gel körülbelül e megnyugtató felelettel bontakozott ki: „Hiába okoskodnak, én vagyok a táncrendező és ugy eselekszem, mint nekem tetszik“ amit később csak-ugyan egész híven be is bizonyított, amidőn a négyes után fekete atyafiaink keservesen huzzák a keringőt, csakhogy alig akad egy-két táncospar. — No ekkor tudtam, hogy ez a fő-táncrendező úr és bámultam az itt divó szokásokat, melyhez hasonlót még Kulpingyumban sem történhetik. — De ha a sokat érog soupee csárdás mellőzésével a szünóra leteltével közvetlenül hölgyválaszt (gyors polka) rendeztek és így táncrend éppen nem, tánc-rend pedig alig volt, mindazáltal a későbbi tapasztalatok arról győztek meg, hogy mindegyik rendező híven megfelel feladatának (tisztélet becsület a kivétel-nek), csakhogy mindegyik rendező társzomszédja okozá a rendtelenséget és így a rendező urak nem is talán magukban, hanem rendező szomszédjukban keresték a számos jellemző mulasztás okozóit és talán meg is ta-lálják. —

No de észrevehetlen parányként működött mind ez a szívek összes tömegeinek élénk heves munkaer-jével szemben és azért még az áldáz irigységek is be-vegyerezettek (mert anélkül még mulasztás sem lehet). A szünni nem akaró, örökösnek látszó derült és feszte-len jó kedvet csak a piros hajnal fölkelte zavarta meg; tenéig őrítve az élvezetek poharát, tájő kebellet oszol-tunk szét. Végezze el a további teendőket: Amor és Hymen.

Drd. Marton Sándor.

Alsó-Lendván, 1886. február 15.

Tisztelt szerkesztő úr!

Azt tartja a közmondás, hogy az a legjobb assz-szony, a kiről legkevésbé beszélnek. Ebből azt lehet következtetni, hogy az a legjobb község, amelyikről hallgat a krónika.

Az azonban mint mindenik, ugy ez a hasonlat is sántikál; mert akárhány jó asszony van, a kiről be-szélnek, s akárhány község van, a melyikről lehetne beszélni, de hallgatnak.

Ilyen Alsó-Lendva is. Itt is sok minden történik, mi ha az egész országot nem is, de a megyét érdekli, s mégis sűrű homály fedi irányait, jó formán azt sem tudják — legfellebb az árverési hirdetésekben — hogy létezik-e?

Ezt a sűrű homályt akarom én széttepní, hadd tudja meg a megye, hogy mi is létezőnk.

S miután a mai materialis világban a szellemi létezésnek sem értéke, sem értelme nincs: csak a mo-dern létezésről fogok jelt adni.

Van itt a többek között egy államilag segélyezett polgári iskola, melynek — tekintve, hogy városunk az ország szélén idegen ajkakkal körülvéve fekszik, sehol sincs kulturális tekintetben nagyobb missiója, mint itt. Dicséretre legyen mondva, iparkodik is egész erővel nemcsak feladatát betölteni. Am de mit használ a jókara- rat, mikor vannak emberek, akik anyagi okok miatt jónak látják a neves törekvést megakadályozni; mikor vannak emberek, kik azért, hogy létezésüknek jelét adják, — még tisztelendő állásuknak és hivatásuknak nyílt compromittálásával sem törődve — a tanítás és nevelés rendes menetét megakasztják.

A város maga szegény, terhes kiadásait közsé- gi pótlék útján fedezi, s ha aztán néha nem képes köte- lezettségének eleget tenni, készen van a „Strike“, fenn- akad a tanítás.

A múlt év szeptember közepétől körülbelül ugyan- azon év december közepéig a vallás tanítás szünetelt, mert a helybeli káplán urak azért, mert a város 80 forintnyi tandíjjukat az iskolai év végével ki nem fizette, megtagadták a vallás további tanítását mindaddig, míg a város kötelezettségének eleget nem tesz.

A város előjárósága azután eleget tett kívánalmak- nak, de a vallás tanítása még is elmaradt, mert a káplán urak keveselven a heti 2 óráért a 80 forintot, 150 forintot követeltek.

A plébános jóakarátának lehet csak köszönni, hogy a viszonyok kellő ismerete mellett a vallás taní- tásért elfogadott ismét a 80 forint évi átalány, s megkezdődött a vallás tanítás.

Azonban a plébános jóakarata, humánus eljárása csak addig respectáltott káplánjai által, a míg meg- jött e félév, s mihelyt az megjött, felszólították, hogy fizetessen a községgel, mert különben „Strike“-olnak.

A plébános az iskolaszéki elnök útján megtette a kellő lépéseket, azonban eredménytelenül, a város cassája üres, fizetni nem tudott, tehát meg van ismét a Strike, ma vagyis február 15-én, már a vallás ismét nem ta- nított.

Semmi esetre sem helyes, hogy az előjáróság különösen akkor, mikor ismeri a káplán urak humánus eljárását, nem iparkodik pontosan fizetni, de azután, hogy helyes-e ezen ok miatt a vallás tanítást annyiszor — a mennyiszor megszüntetni, bírálja el a közönség.

Igen jó, s vallás erkölcsi szempontból óhajtott vol- na, ha a szombathelyi egyházmegye általánosan szeretett és tisztelt megyés püspöke eme qualificálhatlan eljárás- ról tudomást venne, s ismert igazságszeretete s hatal- manál fogva e bajt gyökeresen orvosolná.

Nos tisztelt szerkesztő úr! nem érdemli-e meg Alsó-Lendva, hogy beszéljünk felőle? X. y.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**A polgárság elismerése.** Keszthely város megható ünnepeinek volt színhelye e hó 18-án. Reischl Vencel közönségesen álló városbíró bíróné választásának 25 éves fordulóját ülte a város polgársága. A magasatos ünnepély fényes tanújele volt ama községélet és szere- tetnek, melylyel Keszthely város érdemeiben megőszült bíróné iránt viselkedik. Az ünnepély f. hó 17-én este kezdődött tályás zenével. A jubiláló Lenárd Ernő városi ügyész üdvözölte meleg hangon, mire az ünnepelt meghatóan mondott köszönetet s kérte továbbra is polgártársai bizalmát. F. hó 18-án Háláadó isteni tisz- telet tartatott, majd a közgyűlés terembe gyűltek egybe a város atyák, kiknek nevében Ambrus Mihály apát lelkes szavak kíséretében a polgárság aláírását tartal- mazó díszalbumot adott át az ünnepeltnek. Pap József indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvéleg megörökítte, Lenárd ügyvéd indítványára pedig a jubilans arc- képe a tanásterem részére le fog festetni. Közgyűlés után vette kezdetét a küldöttségek tisztelgése. A város tanácsa szeretett főnökének igen értékes és díszes kivi- telű serleget nyújtott át. A tisztelgők sorában részt vettek a városban székelő hivatalok, testületek, egyle- tek, küldöttségek képviselve volt Nagy-Kanizsa város is. Délután 2 órakor az Amazon nagyvendéglőben 200 terítékű díszlakoma volt, melyen jelen volt Unger Ala- jos, a kerület képviselője is. Lelkes felköszöntőkben dicsőítették a nap hőst, a ki 25 éves hivatalos mult- jára örömmel és büszkeséggel tekinthet vissza, mert bírja a legszebb jutalmat: polgártársai szeretetét és becsülését.

**A községi faiskolák kezelőinek figyelmébe ajánl- juk,** hogy a magas miniszterium által ingyen kiosztandó gyümölcsfa magoncok kérelmezése tárgyában a folya- modványok február hó végéig benyújthatók Árvay Ist- ván gazdasági előadó urhoz Egerszegre. — Együttal felemlítjük, hogy a községi faiskolák berendezése tár- gyában a megye néptanítóhoz intézett szakavatott s ezen oly fontos közgazdasági ügyet teljesen megvilágító nyílt levelet vettünk, melyet lapunk jövő számában köz- lünk s a faiskola kezelőit eleve is felhívjuk e köz- leményre!

**A zalaegerszegi kereskedelmi kör** f. hó 13-án saját könyvtára javára tombolával egybekötött táncvi- galmat rendezett, mely minden tekintetben fényesen sikerült. Az egylet tagjai rokonszenvűeknek az által ad- tak kifejezést, hogy szép számban megjelentek s hogy valóban esinos s értékes nyerekménytárgyakat küldtek. Különös megenlítés érdemel Szombathely város derék polgárának, Szabó Lajos urnak küldeménye, ki anél- kül, hogy körünknek tagja lenne, egy meleg hangon írt levél kíséretében saját kezűleg készített vas gyertya- tartót küldött. Kötelességünket véltünk eleget tenni akkor, ha az adakozók és felülfizetők névsorát e helyen közöljük s köszönetünket nyilvánítjuk. Tombola tár- gyakat küldtek: Boschán Emil, Biách Lajos, Boschán Fritz, Büchler Jakab, Breisach Sámuel, Berger Henrik, Deutsch Ferenc, Eisenstädter Zsigmond, Fürst Izidor, Fenyvesi Miksa, Fischer László, Fischer Miksa, Fürst Bence, Goldner János, Grünvald Lajos, Gyarmati Vil- mos, Gráner Géza, Heinrich Vilmos, Heinrich Adolf, Horváth Miklós, Kohn Samu, Kaszter Sándor, Kunmer Gyula, Lachenbach Ferenc, Lázár Antal, Markovits

Sándor, Österreicher Sándor, Pauk Ede, Ritscher Gyula, Rechnitz Samu, Rosenthal Gyula, Ragendorfer Samu, Szabó Lajos, Schlezinger Izidor, Weinberger Jakab, Weisz Ede, Weisz Tivadar és Tretter Viktor urak. Felülfizettek: Hegedüs Károly ur (Ságod) 2 fnt, Geiringer Ödön ur 2 fnt, Gyarmati Vilmos ur 1 fnt, Krossetz István ur 1 fnt, Weisz Izidor ügyvéd ur 1 fnt, Fischer Soma ur (N.-Kanizsa) 1 fnt, Löchler Samu ur, (Botfű) 1 fnt, Fuchs Samu ur 1 fnt, Löwenstein S. ur (R.-Hid- vég) 1 fnt, Biách Lajos ur 1 fnt, Fürst Sándor 60 kr., Stern Lipót ur 60 kr., Schlezinger Izidor ur 40 kr., Altstädter Mór ur 40 kr., Pauk Ede ur 50 kr., Ragen- dorfer Géza ur 30 kr. és Schöberl József ur 1 fntot. Összesen 15 fnt 80 krt. A tiszta jövedelem 115 fnt volt. — A tombola játék végeztével és a nyerekmény tárgyak kiosztása után kezdődött a tánc, mely folyto- nos jókedv között reggelig tartott.

**Helyreigazítás.** Lapunk 6. számában közölt bálí tudósításunkból, mely Sümeg és vidékének fiatalága által az „erdélyi közművelődési egyesület“ javára tartott bála vonatkozik, kimaradt a bál egyik legszebb táncos- nője Ecsy Ilona Tatóról, ki nem csak szép tolettéjével fehér brocat selyem arany és virág díszítéssel, hanem elegans fellépésével is figyelmet kellett.

**A zalaegerszegi szegény gyermekek karácsony- fája** című egyesület részéről felkértek mindazok, kik a f. é. március hó 6-án rendezendő zártkörű táncvigalomra tévedésből meghívott nem kaptak és erre igényt tartan- nak, ennek kiadhatása végett Kovács Károly helyettes jegyzőnél jelentkezni sziveskedjenek.

**A perlaki társaskör** első közgyűlése ünnepélyének emelésére 1886. március 6-án saját helyiségében tom- bola- és táncal összekötött estélyt rendez. Beléptől személyenkint 1 fnt. A tiszta jövedelem a szegény tanu- lók felruházására alakítandó egyesület alapítójának gyar- apítására fordították. Felkértek azért a tisztelt közö- nség, hogy — tekintettel a célra — tombolatárgyakat ajándékozzon kegyeskedjék. A tombolatárgyak március 5-ig a perlaki társaskör helyiségébe kéretnek küldetni. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak.

**Köszönetnyilvánítás.** A zalaegerszegi kereske- delmi kör elnöksége köszönetét nyilvánítja Szabó Lajos szombathelyi gépész és műlakatos urnak, hogy a kör által február hó 13-án a könyvtár gyarapítása céljából tartott tombolára nyerekménytárgyat egy értékes és szép kivitelű antik gyertyatartót volt szives küldeni.

**Áthelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Rózsás János soproni, Horváth Viktor sümegi kir. járásbírósi segédteljesítőkötetét kölesönsen áthelyezte.

**A „Balatonvidéki kör“** folyó évi március hó 2-án, kedden a fővárosi Vigadó kis termében az „Erdélyrészi magyar közművelődési egyesület“ és a „Balatonvidéki kör“ segélyalapja javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépő jegyek ára: Személyjegy 2 fnt. Családjegy (három szem- lélyre) 5 fnt. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

**A csáktornyai állami tanítóképző növendékei** a képezési segély-egylet javára 1886. évi március hó 6-án a „Hattyú“ vendéglő nagytermében zártkörű tánc- mulatságot rendez. Beléptől személyenkint 1 fnt. Csa- ládjegy 3 fnt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és nyilvánosan nyugtáztatnak. Kezdeté 8 órakor.

**A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület** javára Skub- lic Jenőné 6 fntot, Skublics Zsigáné 3 fnt 50 krt, Skublics Imréné 4 fnt 28 krt, özvegy Kovács Antainé 64 krt, Gózonny Lászlóné 1 fnt 28 krt, özv. Boros Im- rené 28 krt, Major Ernő és 3 fntot és Orsits Ferenc az általa eszközölt gyűjtés eredményét 2 fnt 40 krt adakoztak, mely nemeslelkű adományokért az egyesület a nyilvánosság útján is leghálásabb köszönetét nyil- vánítja.

**A sümegi népbank** f. é. február 14-én közgyűlést tartott Bánfi Alajos elnöklété alatt. Az osztalék minden részvény után 6 fntban, a befizetés egyes részvények után 25 fntban lón megállapítva. A befizetés ideje áp- ril 15. és június 30.

**A sümegi város kereszt egyesület** f. é. február 14-én az elnöki, titkári s pénztárnoki jelentés után az alap- szabályok értelmében a választmány tagjaiból nyolcat kisorsolván, új tagokul ngs. Mild Mihály sümegi pré- post plébános ur és Szücs Pálné ó nagysága választat- tott meg.

**A zalabéri önk. tüzoító-egylet** saját pénztára ja- vára 1886. évi március hó 1-én Zalabérben az „Arany Szarvas“-hoz címzett vendéglőben táncvigalmat rendez. Beléptől 60 krt. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések kö- szönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

**Pótvásár.** A földmivelés, ipar és kereskedelem- ügyi kir. miniszter f. évi 7809. sz. a. kelt rendeletével megengedte, hogy megyénk területéhez tartozó Gyula- keszi községben az 1885. december 28-ára esett, de elmaradt országos vásár helyett f. évi március hó 1-én pótvásár tartassék.

**Névmagyarosítás.** Zsizsik József nagy-kanizsai illetőségű ugyanottani lakos saját, továbbá Lajos és Ilona kiskorú gyermekei vezetéknevének „Szántó“-ra kért átváltóztatását a m. kir. belügyminiszterium meg- engedte.

**Színészek jönnek városunkba.** Irsay B. Zsigmond színművész 26 tagból álló, jó hírnévnek örvendő társu- lata — mint értesülünk — közvetlen a bójt elején vá- rosunkban működését megkezdí s a társulat husvétig szándékozik itt maradni.

**Három emberélet a véletlen áldozata gyanánt.** F. hó 10-én egy krajnai házaló betért a zászádhegyi Cekulics főle korcsmába s ott mulatván, többeket borral megvendéglét, közben garázdálkodott, ablaktáblákat bevért és pénzt fitogtatta. Ezt látván Szakács Antal és Batinesics Mihály zászádhegyi rovott életű emberek, a később becsipett házalót körül fogták és zubbonya belső zsebéből a fitogtatva mutogatott pénztárcát Sza- kács kivette s Batinesicsesal együtt rövid idő múlva eltűnt. A házaló fél órai szundikálás után észrevette, hogy pénztárcája hiányzik, feljajdult, mire az ott volt

ívó vendégek közül kettő megmondta neki, hogy pénztárcáját Szakács vette ki s Batinesicsesal eltávozott. A károsult házaló a csáktornyai csendőrségnél jelentést tett, mire a két tolvaj elfogatása végett Vukán János és Fülöp Mihály csendőrök elmentek és a községbíró segítségével Szakácsot csakhamar elfogták, ezután a másik után néztek. Midőn ez is a fejszével kovácstól jöve a korcsmához ért, a csendőrök őt is letartóztaták. Szakács békével tűrte vasra veretését, de Batinesics ellenszegült, miért is a míg Fülöp csendőr Batinesics kezére láncot tett, hogy társának személyét és szabály- szerű eljárását fedezze, Vukán csendőr fegyverét a garázdálkodó ellen irányozva, védelmi állásba helyez- kedett. A védelmi állást foglalt Vukán hátul a nagy tömegben egybegyűlt nép közül tolongás közben valaki meglökvén, fegyvere elsült és Batinesicsot, meg az e mögött állt és ahmáriumhoz támaszkodott korcsmárosné is keresztül lötte. A véletlen okozta eme szomorú lát- ványra a csendőr egészen megrémült, társa roszat sejtve, fegyverét és töltényeit elvette s egyuttal a bíróhoz ment, hogy a csáktornyai csendőr őrmestert futárral a vég- zetes eseményről értesítse. Ez idő alatt Vukán fegyverét kezébe véve, véletlenül egy töltényt táskájában találván, csizmáját levette s mellbe lötte magát. A szerencsétlen csendőr legközelebb veszté nejt, ki után négy árva maradt.

**Szomoruan végződött multság.** Szakács Ferenc kapolcsi korcsmáros Szabó Elek nevű, ugyanott lakó eszmiadiát f. hó 8-án reggel forgópisztolyal agyóltótte. Vett értesülésünk szerint nevezett korcsmárosnál f. hó 7-én éjjel multság volt, amelyen többek között Szabó Elek is részt vett. 3 órakor reggel a korcsmáros Szabó Eleket kiutasította s az el is ment, azonban 4—5 óra között újból visszatért Varga József és Szabó Márton társaságában s mert még mindig sokan voltak a korcs- mában, bebocsátásukat ismételtén követelte, a miért Szakács Ferenc korcsmáros a kezében volt revolverrel Szabó Eleket úgy meglötte, hogy az rögtön meghalt. — A tettes letartóztatott és illetékes intézkedés végett a tapolezai kir. járásbírósnak átadott.

**Feuille Octavtől,** a nagy francia írótól „La Morte“ cím alatt új regény jelent meg, melyet már a szerző ünnepelt neve is irodalmi eseménynek tesz. De esemény e regény azért is, mert korunk egyik legizgatóbb, egyik legszenvedélyesebben vitatott kérdése az, melyet a szerző benne felvetett. Ellentétbe van helyezve a régi idők vallásossága és a modern felvilágosodottság. Egy szigorú erkölcsökben nevelkedett, tiszta lelki grófné, aki vértanu életet él, mert nemes lelkű, de voltaireanus szel- lemű férjét nem bírja megtéríteni; egy tudós, aki szak- kított minden előítélettel és akinek a szíve megtörik, mert a leány, kit saját elvei szerint nevelt, ezekből a korlátot nem ismerő élvágyat vont le egyetlen tanu- sággép — ez a négy megragadóan ecsetelt alak képi- seli a kor ellentétes áramlatait, megtestesíti az új esz- mék különböző alkalmazását és egy érdekesítő elbe- szelés keretében érzékíti meg a régi és új világnézet gyakorlati következményeit. A kitűnő regény, mely csak a mult hóban jelent meg a „Revue des deux Mon- des“-ban, a Singer és Wolfner cég „Egyetemes Regény- tára“-ban már meg is jelent igen gyakorlott kézre való, gondos fordításban „A halott“ cím alatt. Ara piros kö- tésben 50 kr. Az eddig megjelent 10 kötet előfizetési ára 5 fnt. Előfizetési pénzek küldendők az „Egyetemes Regénytár“ kiadóhivatalához Bpest, Andrassy-ut 10. sz.

**Rózsavölgyi és Tarsa** cs. és kir. udvari zenemű- kereskedésben megjelent: *Tunikás leányok* eredeti nép- szimfónia összes kedvelt dalai. 1.) Patak partján. 2.) Rózsá- koránykor. 3.) Ha nézem a sok. 4.) Ha majd enyém. 5.) Érted, érted, érted. 6.) A legszebbik patikáros. 7.) Volt szeretőm esztendeig. 8.) Nincs is annak semmi baja. 9.) Induló zongorára alkalmazta Herczenberger I. Énekhangra zongora kísérettel Konti Józseftől. Ara 1 50 kr. — *Quecksilber* gyors polka Horny Ede zenekar- mestertől. Ara 60 kr. — *Alpeurose* polka (francaise) Horny Ede zenekarmestertől. Ara 60 kr.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

5155 tk. 1885.

## Árveresi hírdetmény.

A tapolezai kir. jbróság mint tlkvi hatóság köz- hírré teszi, hogy Kohn Sándor végrehajtónak Kürti Antal végrehajtást szenvedő elleni 72 fnt tőlekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. jbróság) területén levő, s a bal-edericsi 108. sz. tjkvben I-1—5 és 7 2 sorsz. a. felvett ingatlanoknak Kürti Antalt illető 1/3 részbeni jutalékára és pedig a I. 1—5 sorsz. a. felvett 1/4 urbéri teleknek 1/3 részére 234 fnt s a 7 577 hrsz. szöllő és pincének 1/3 részére 266 fnt 40 kr. ezennel megállapí- tott kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi március hó 2-ik napján d. e. 10 órakor a bal-edericsi község- ház- nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis- teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- szolgáltatni.

A kir. jbróság mint tlkvi hatóság Tapolezán, 1885. évi november hó 23-án.

**OSZTERHUBER**  
kir. aljbró.

# Meghívó.

A „Zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet“

## rendes évi közgyűlését

f. 1886. évi február hó 28 án délután 2 órakor az egylet irodai helyiségében fogja megtartani, melyre a t. c. egyleti tag urak az alapszabályok 41. §-a értelmében tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagu bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 8-ik csoportbeli üzletrészeknek a felügyelő bizottság véleményes jelentése alapján eszközöndő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1885. évre adandó felmentése.
5. Az 1886. évi költségvetési előirányzat tárgyalása s megállapítása.
6. Az alpsz. 50. §-a értelmében 4 igazgatósági tag kisorsolása s ezen kisorsolt tagok állásának választás utján leendő betöltése.
7. Indítványok tárgyalása.
8. Alapszabályok módosítása.

Kelt Zala-Egerszegben az igazgatóságnak 1886. évi február hó 4-én tartott üléséből.

Fischer László s. k.  
v. igazgató.

## Kiadó üzlethelyiségek.

Alulírottak Z.-Egerszegben a főtéren levő házában 1886. évi Szent-Györgynaptól kezdve két üzlethelyiség kiadó.

4-2.

Horváth Miklós.

## Hirdetmény.

A „Zala-Egerszeg-Lövői“, — illetve Zala-Egerszeg-Körmendi kir. pósta-ut mentén fekvő s Benezdó föld község határához tartozó,

„Curgasz“ nevű koresma,

melléképületeivel s a hozzá tartozandó föld és rét birtokkal, ugy a „regale“ joggal együtt örök árban eladó.

Bővebb felvilágosítással alólírott tulajdonos szolgál.

Benezdó földén  
(U. p. Alsó-Bagod.)

Orosz Pál  
földbirtokos.

3-1.

## ETTlinger & Co. HAMBURGban,

Kivonat a hamburgi kávé stb. árjegyzékből.

világ postaszékküldés, ajánlják ismert legjobb minőségű és legolcsóbb árúkat portmentes székküldéssel, utánvétellel vagy a pénz előleges beküldésével.

KÁVÉ 5 kilós = 10 vámfontos zsákokban, o. é.	5.10
Bahia, izletes	4.96
Rio, finom, erős	5.25
Santos, szentlelt tiszta, zöld	5.87
Cuba, zöld, erős, fényes	5.30
Mocca-együgy afrikai, valódi	6.20
Doningo, igen finom	6.30
Campinas, szentlelt finom	7.20
Ceylon, kékes zöld, erős	7.20
Tetszészerinti kávégyűjtések bármely értékűből, két fajból 5 kiló, China tea finom dobozban fél kilo — 70. — 95. 1.15. 1.70. 2.30. 2.55. 3.15 stb. Thea 2 kilon alul a portó miatt 30 kral drágább.	
Jamaicai rum 5 liter	2.05
portmentes	2.60
Caviar, 2 kilo portmentes	1.25
gyöngén sóva 4 kilo	1.85

Mind közvetlen Hamburgból. Kimorított árjegyzékek ingyen bórmentve.

Kings-oil.

**Kings-oil.**

**Biztonsági salom petroleom.**

150 ° F.-nél nem robbanó, veszélymentes, tiszta fehér és feltűnő csillamvilágos fényt árasztó és takarékos világító kőolaj.

Egyedüli gyári raktár:  
**Rosenthal Ignác és fia**  
kereskedésükben  
ZALA-EGERSZEGEN.

Kings-oil.

15/v. 1886.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróóság 2474. számú végzése által ALDASSY IGNÁC budapesti lakos végrehajtató javára STEINER SIMON és neje váliczkai lakosok ellen 834 frt 48 kr. tőke és ennek járélékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 450 frt 22 krra becsült szobabeli butorok, ágyneműek, egy pár hámos ló, lószékér és egy tehénből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Váliczkán alperesek lakásánál leendő eszközésére 1886-ik év február hó 24-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitzetetik és

ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbb ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegben 1886-ik évi január hó 27. napján.

NAGY SÁNDOR  
kir. bírósági végrehajtó.

## Mária-Celli Gyomorcsapok,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmulthatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszszagú lehellet, szelek, savanyu felbőfőség, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huykőképződés, tulságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás

(ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

**BRADY KÁROLY,**

„az őrangyalhoz“ címzett gyógyszerárában Krenzierben, Morvaországban.

Kapható: Z.-Egerszegben; — Keszthely, Nagy-Kanizsa, Kaposvár, Mura-Szombat, Tapolca, Veszprém és egész Magyarország gyógyszeráráiban. 52-15.

**Kincsem 11 sorsjegy 10ft**

Sorsjegy 1 csak 10ft

Főnyeremény készpénzben

**50.000 ft**

10.000 ft, 5000 ft 20° lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczí-utca 6. sz.

Kincsem sorsjegyek lapunk kiadóbivatalában is kaphatók.

HOFF JANOS-féle malátakivonat egészségi sör mell- és torokbajban szenvedők számára.

**12 évi torokbajból kigyógyíttatni**

kimondhatatlan szerencse.  
(A felgyógyult saját szavai.)

**Hoff János urnak,**  
a maláta-kivonat feltalálója és készítője, Európa legtöbb fejedelmének udv. szállítója stb. Berlin, neue Wilhelmstrasse 1. sz.

Berlin, 1885. április 12. Marien-strasse 15.

Van szerencsém önnel ezennel tudatni, miszerint az ön Hoff János-féle maláta-söre nékem 12 évi torokbajommal rendkívüli szolgálatokat tett; és utána a legjobban érzem magamat s azt minden szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatom.

**Vorwerk Bertha.**

Tekintetes úr! Bátorodom tekintetességét még egyszer felkérni az ön kitűnő malátakivonatának beteg nőm részére való megküldésére, még pedig ugyan oly árban, mint a legutóbbi volt, miután a malátakivonat oly nagy hatással volt, hogy nőm 13 palacknak elfogyasztása után legnagyobb örömmel sokkal jobban érzi magát. Ha köszönetemet személyesen fejezhetném ki, nem esnék nehezemre, s legforróbb vágyam volna az emberek legnagyobb jótevőjét, a szenvedők v.gaszát egyszer meglátni, ki minden betegnek és nyaválásnak enyhülést nyújt. Az Isten adjon önnek hosszú és boldog életet valamennyi beteg fentartására.

Győr, 1885. július 9.

Petrosseny. 1885. július 17. Felkérem önt, sziveskedjék részemre pósta-utánvétellel mellett 4 palack koncentrált maláta-kivonatot azonnal megküldeni. — Egyidejűleg örömmel tudatom önnel, miszerint gyomor-bajom az ön kitűnőnek bizonyult Hoff János-féle maláta-kivonata első szállítmányának elhasználatát után, igen sokat javult.

**Martini Ede.**

Hoff János udv. tanácsos urnak, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rendek lovagjának. A Hoff János-féle malátakivonat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelmének udv. szállítója. — Gyárak Berlinben és Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8.

Ezen közlemények világos tanúbizonyságai a valódi Hoff János-féle maláta kivonat egészségi sör, a valódi Hoff János-féle maláta kivonat egészségi csokoládé áldásteljes gyógyhatásának a hurutos bántalmaknál, hol a légzési és emésztési szervek beteges állapata van jelen, s hathatos gyógymód kívántatik. Nem hiába szerezték maguknak a Hoff János-féle maláta készítmények 40 évi üzleti fennállásuk alatt 68 legfelsőbb kitüntetést, nem hiába oltott azok elterjedése az utóbbi 12 év alatt (1873-tól 1885-ig) óriási mérveket, s orvosi nyilatkozatok szerint becsületet hozott a maga nemében egyedül készített gyógytápszereknek, miután ezen rövid idő alatt ismét kilenc legfelsőbb eszárri és királyi kitüntetés érkezett Németországból és Ausztriából.

**Jegyzet.** Valamennyi hirdett malátakivonatnak, amire egy a beteg, mint az orvos különösen ügyeljen. A valódi Hoff János-féle maláta készítményeknek a védjeggyel kell ellátva lenniük. (A feltaláló Hoff János arcképe és Hoff János aláírása.)

2 frtnyi összegben alul nem küldetik semmi.

**Minden ismét elárúsító helyiség, könyomatu szines falragasszal jogosíttatik fel az ismét eladásra.**

**Árak:** A valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör 1 palack 60 kr., 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt. 60 kr., negyed kilo 90 kr., III. fél kilo 1 frt, negyed kilo 60 kr., Maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr., negyed kilo 1 frt 30 kr., II. fél kilo 1 frt 1.12, kisebb 70 kr. Gyermekekáplisz 1 frt. Egy malátaürdő 80 és 50 kr.

**RAKTÁRAK:** Zala-Egerszegben Kaszter Sándor gyógyszer. Hubinsky Adolfnal; Gleichenbergben Gottfried Holzernel; Körmenden Rác Jánosnál; Nagy-Kanizsán Fesselhoffer Józsefnél, Rosenfeld Adolfnal, Király Ferenc gyógyszerésznél, Szombathelyen Rudolf Alajos gyógyszerésznél, Kelemen N. J.-nál.